

新元素、新体验、新内涵……为市民和游客提供吃喝玩乐“一站式”服务

“集市+”搅热冰城“夜经济”

■实习生 周文欣 本报记者 李佳琪



夏日夜晚，街头巷尾热闹起来。近段时间，哈尔滨部分热门商圈打造了夜间集市，不仅成为市民夜间消暑的好去处，更成为冰城拉动夜间消费的有力手段。

连日来，记者走访多个商圈集市了解到，商场为招募的商户提供场地，以公益的形式打造夜间集市，并将餐饮、娱乐、演艺等元素融入集市中，推出“集市+”概念。消费者来到集市中不仅能买，还能吃喝玩乐、打卡互动。“集市+”为哈尔滨的“夜经济”带来了新的增长点。

集市推出吃喝玩乐“一站式”服务。李佳琪摄

城中集市热闹起来 吃喝玩乐“一站式”体验

陈醋浇在热铁板上冒出的白汽、肉串油滴在炭火上的油烟气、打开蟹黄包蒸笼的水蒸气、冰柜里冒出的冷气……走进哈西万达“星光市集”美食区，升腾的烟火气留住了人们的脚步，一碗冷面、一盘小龙虾、一瓶冰镇酸梅汤，市民们边吃边喝享受着夏日夜晚丝丝凉风带来的惬意。

华灯初上，约上三五好友或带着家人一起，到附近的商圈集市中转转，成为近一段时间市民周末休闲的新方式。进入夏季，哈市不少商圈利用商场门前的广场开办集市，吸引了不少市民前去“赶集”。

在哈西万达外广场上的“星光市集”，由多彩霓虹灯打造出的集市牌匾以及装饰物，吸引了不少刚来集市的市民驻足拍照打卡。在卓展购物中心B座外广场的“卓展好市”里，在旋转木马、白色ins风露营帐篷旁拍个美照、做个美甲换个心情、买情侣手机壳，成为不少年轻人逛集市的“热门选项”。选件划算的衣服，和小伙伴把酒畅谈，为小孙子买件玩具，很多老年人也对逛集市“乐此不疲”。多数集市打造了餐饮、娱乐、休闲区，让来逛集市的市民不仅能够满足味蕾需求，还能买着舒心、玩着开心，享受吃喝玩乐“一站式”服务。

图片由受访者提供



打造“集市+”概念 为年轻人提供创业、交流平台

放飞许愿气球、点亮玫瑰花瀑布，看露天电影、赏乐队舞蹈演出，帐篷里休闲、游乐园里享乐……集市引入越来越多的元素打造“集市+”概念，丰富集市内涵，为“赶集”的人提供更多的个性化体验。

西城红场冰城青创汇副经理崔奇介绍，西城红场在红场美术馆前的广场上搭建了“西城红场城市公路后备箱集市”，围绕西城红场的文化属性，以公益的形式招募车主来集市经营，吸引了很多年轻人。“我们每周都设置专门的主题，丰富集市内容。”集市还加入互动游戏、快闪等，吸引更多人参与，保持活跃度。同时，将西城说乐队引入集市，丰富市民的夜生活。

除西城红场外，哈西万达、哈尔滨银泰城、卓展购物中心B座等商圈打造的集市中，不少主办方引入

或计划引入“后备箱经济”，不仅丰富了集市的内容，更为年轻人搭建了一个创业、交流的平台。一个小小的后备箱，装载的不仅仅是商品，还承载了年轻人带着一座城市的活力。

“下班回家也没啥事，不是打游戏就是刷手机，挺浪费时间的。在朋友圈看到‘后备箱集市’的招募信息，我就和朋友相约一起出摊儿。”车主小吕说，朋友在批发市场里做手工艺品生意，有货源，自己有时间，两人一拍即合，一起在集市做起了“小买卖”。

参与“后备箱集市”的车主中，大多都有本职工作，以年轻人居多，他们有些是为了利用夜晚的时间创业，有些则更在意这种新鲜且时尚的社交方式，可彰显出个性与爱好，让自己走进更多的社交圈。

室内外相互引流 商圈集市搅热冰城“夜经济”

“光烤冷面，我一晚上就能卖出八九十份，是我小店两个白天的销量。”在卓展购物中心B座外广场上的“卓展好市”，烤冷面的荆师傅说，来集市的市民越来越多，他的生意也越来越好。

“集市客流量在周末时最高，购物中心能向集市引流，集市也让很多消费者走进商场内。”卓展购物中心企划部营销策划主管王士坤告诉记者，集市推动商场内外相互引流，最近一段时间，商场内整体的销售量、客流量均有所提升。王经理称，集市的出现不仅丰富了周边市民的夜生活，更加提振了夜间消费。

消费需求的多元化，让商场不断挖掘消费新场景，从而拉动自身的经济增长。“在周末，每天都会吸引五六十辆车进入集市展示、销售，三天的客流量累计达到近三万人次。”西城红场冰城青创汇崔经理告

诉记者，集市每天都会开，在周五、周六、周日晚上参与进来的人最多。“后备箱集市”不仅为文艺范的西城红场带来了烟火气，还将现代年轻人的生活态度融入方寸后备箱，成为一种创新的经营业态，促进新就业、释放消费潜力。

记者在采访中了解到，不少商场在门前外广场开办集市的初衷，是为了让商圈人气聚起来，带动夜间消费，同时，让市民的夜生活更加丰富。事实上，哈尔滨热门商圈的集市，正在激发着消费需求，提振市民的消费信心。对于培育壮大新消费经济，有效缓解疫情对个体商户带来的冲击具有积极作用。



传承良好家风家教 倡导文明健康生活方式

黑龙江省暨哈尔滨市“构建新型婚育文化 促进家庭健康幸福”主题推进活动举行

本报讯(记者 杜菲菲)7月，冰城风光旖旎，清爽宜人。7月16日，黑龙江省暨哈尔滨市“构建新型婚育文化 促进家庭健康幸福”主题推进活动在松花江畔的防洪纪念塔广场举行，为构建积极正向、文明健康的新时代婚育文化、传承新时代良好家风家教，倡导文明健康绿色环保生活方式，促进家庭健康幸福起到推动作用。

活动由中国计生协、健康龙江推进委员会办公室、中国人口福利基金会指导，省计生协、省卫健委、省农业农村厅、省乡村振兴局、省妇联、省中医药管理局、哈尔滨市计生协、市卫健委、市农业农村局、市乡村振兴局、市妇联、团市委等单位主办。

现场，中国人口福利基金会、河南善仁医疗科技有限公司向黑龙江省及9个地市计生协捐赠价值2571万元的心电设备;20名黑龙江省暨哈尔滨市新型婚育文化指导员获颁聘书;哈尔滨市文明健康家庭代表宣读《弘扬婚育新风 促进家庭健康》倡议书。

活动中，还为哈市22对来自抗疫一线的医护人员、志愿者以及部队官兵新人举办了“迷人哈夏 情定松江”2022维纳斯公益集体婚礼;文明健康家庭代表参加了2022年中国计生协健康家庭促进行动哈尔滨启动仪式暨“好家风 健康行”健步走活动;20名省市婚育文化指导员在防洪纪念塔广场为市民提供了健康咨询服务。

多部门联合夜查货车运输 4小时查处329件违法案件

哈市开展打击货车超限超载、闯灯超速、非法改装等违法行为专项执法行动

本报讯(记者 刘希阳)为切实保障道路交通安全和公路基础设施，吸取阿城区“7·2”交通事故教训，市治超领导小组统一协调指导哈市9区9县(市)于7月15日20时至24时，在全市范围内开展打击货车超限超载、闯灯超速、沿途撒落、非法改装、号牌及车体脏污等违法行为专项执法行动。

执法行动中，各区县(市)联合执法队伍在超载超限超速车辆集中行驶路段进行联动执法，共确定百余重点执法点位，通过定点检查和流动巡查的方式开展联合执法行动。检查中发现货车车辆存在超限超载行为时，公安交警部门负责查处并做好询问笔录，交通运输部门对其中涉嫌改装的货车车辆依法处

罚，同时按要求做好“一超四罚”相关工作，城管部门对沿途撒落等违法行为实行闭环处罚。

执法行动中，哈市交通运输、交警、城管等部门查处各类违法案件329件，其中涉及货运车辆超限超载运输92件、超速闯灯案件23件、非法改装案件3件、违法逆行案件5件、车辆号牌及车体污损案件15件。

市治理车辆超限超载工作联席会议领导小组将持续督促各区县(市)继续加强路面联合执法频次，不断加大对货源头的联合治理力度，严厉打击货车超限超载、非法改装、闯灯超速、沿途撒落等违法行为，坚决遏制事故多发频发的势头。



新房全额补贴 二手房补贴50%

哈市房展会期间，主城9区购房可享契税补贴

为进一步让利于民，在本次房展会期间，对个人在哈市主城区9区内购买新建商品住房的，以《商品房买卖合同》网签备案时间为准，在开展线上、线下房展会期间网签备案的，以购房人实际缴纳契税数额的100%进行补贴。对个人在哈市主城区9区内购买二手住房的，以《黑龙江省房地产经纪服务合同》网签备案时间为准，以购房人实际缴纳契税数额的50%进行补贴。购房人可同时享受哈市出台的相关补贴政策。

重要提示

本次房展会购房契税补贴申请流程

购房人在线下、线上房展会期间购买哈尔滨市主城区9区内新建商品住房或二手房并完成网签备案。购房人要持本人身份证明、《商品房买卖合同》或《黑龙江省房地产经纪服务合同》(含有“2022年房展会”水印字样)、

契税完税凭证、《不动产权证书》、本人名下的银行卡，到购买的房屋所在区不动产登记部门申请办理购房契税补贴手续，并在下个季度将购房契税补贴实付金额转入购房人名下银行卡账户(需扣缴个人偶然所得税20%)。

厘清新思路 树立新理念 构建新规划

《新发展理念下的雄安新区规划实践》专题讲座举行

本报讯(记者 阴祖峰)7月16日下午，中国城市规划设计研究院原总规划师朱子瑜应邀来哈作《新发展理念下的雄安新区规划实践》专题讲座。副市长陈远飞与市直有关部门、单位主要负责同志在主会场听取讲座，副市长谭乐伟主持讲座。

讲座中，朱子瑜以设立雄安新区的意义与基本要求为引，从生态优先、绿色发展、文化传承三个方面，详细阐述了全层次的生态格局构建与保障、生态优先的国土空间布局建立、顺应自然的空间格局塑造、综合施策的绿色交通体系、混合共享的城市空间以及营城理念、城市风貌、文脉传承与乡愁记忆等内容，全面展示了雄

安新区在规划“绿色生态宜居新城区、协调发展示范区、创新驱动发展引领区、开放发展先行区”过程中的有益探索。

讲座以视频会议形式举行，市直有关部门、单位主要负责同志在主会场听取讲座，各区县(市)在本地设分会场。与会人员表示，将认真学习、积极借鉴、充分运用雄安新区规划实践的新理念、新思路和新特点，坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，立足哈尔滨独特一帜的自然资源禀赋和历史文化特色，积极打造“大气、灵气、秀气、神气”的城市风格，不断提高“冰城夏都”“东方小巴黎”的城市品牌影响力、吸引力。

哈市省重点高中 一批次统招分数线公布

各校分数普遍提高

本报讯(记者 杨棠)哈尔滨市教育局16日公布哈市2022年省重点高中第一批统招及俄语班录取分数线，与

去年省重点高中第一批统招分数线相比，今年哈市省重点高中一批次统招录取分数线均高于去年。

省重点高中第一批统招及俄语班录取分数线

哈一中	529.0	哈二十四中(平房区)	507.5
哈三中南岗校区	548.0	哈二十四中(非平房区)	521.0
哈三中群力校区(一)	540.0	阿城一中	521.5
哈六中	538.0	双城兆麟中学	518.5
哈九中	540.5	哈六中俄语零起点班(招英语考生)	530.5
哈师大附中	544.5	哈六中俄语高级班(招俄语考生)	513.0
省实验中学	535.5	双城兆麟中学俄语高级班(招俄语考生)	498.5

注:1.统招录取分数线内含文化总分(包括中考学科和学业考试学科)、政策加分、体育成绩; 2.统招录取分数线严格按招生计划,采取“逼近法”原则划定。

哈尔滨芭蕾舞团 演员们再创佳绩

在“黑龙江省北疆文化艺术奖”——全省舞蹈比赛中获得多项大奖

本报讯(本报记者)在日前举行的“黑龙江省北疆文化艺术奖”——全省舞蹈比赛中，哈尔滨芭蕾舞团演员们再创佳绩，一举斩获单、双、三人舞组三个表演奖一等奖和群舞组二等奖等荣誉奖项。

“黑龙江省北疆文化艺术奖”是省委、省政府批准设立的省级专业艺术奖项，由省文化和旅游厅主办，包含声乐、器乐、新剧目、地方戏曲、小戏小品、舞蹈、曲艺木偶等七个子项赛事。6月26日至7月1日，省文化和旅游厅在省歌舞剧院

有限公司音乐厅举办“黑龙江省北疆文化艺术奖”——全省舞蹈比赛。来自全省各级专业院团、艺术院校、群众艺术馆(文化馆)等460余名从事舞蹈表演的专业人员报名比赛。

比赛期间，参赛选手面临着残酷而苛刻的“淘汰机制”，需要完成两轮、两种作品比赛，且预赛和决赛不能是同一作品。在激烈的竞争之下，哈尔滨芭蕾舞团的演员们凭借高超的实力和水准，从全省优秀专业舞者中脱颖而出，一举斩获多项荣誉，表现不俗实力。

世界最长图书链 获吉尼斯纪录认证

黑龙江省未成年人分级阅读大赛启动



未成年人分级阅读大赛活动现场。

本报讯(记者 封妍文)7月16日，世界最长图书链吉尼斯纪录认证活动暨黑龙江省“点亮阅读之光 强国复兴有我”未成年人分级阅读大赛启动活动在太阳岛风景区举行。

本次分级阅读大赛活动按照《3-8岁儿童分级阅读指导》行业标准及《婴幼儿亲子阅读指导》国家标准，以“四史”、中华优秀传统文化、先进科技文化、优良家风家训为重点，旨在通过知识竞赛普及分级阅读理

念，培养阅读兴趣，提升阅读能力，在国内属于首创。

活动现场，吉尼斯世界纪录认证官熊文对黑龙江省同源文化公司董事长崔钟雷“Longest Line of Books”(世界最长图书链崔钟雷出版不重复)“世界纪录称号发起的挑战进行了现场认证，并确认挑战成功，现场颁发“Longest Line of Books”(世界最长图书链崔钟雷出版不重复)“吉尼斯世界纪录证书”。